

Stanković priznao trgovinu listama čekanja



Ministar zdravlja Zoran Stanković priznao je da je na Institutu za onkologiju u Sremskoj Kamenici bilo trgovine listama čekanja i obećao je da će Tužilaštvo utvrditi tačan broj ljudi koji su umrli dok su čekali na terapiju.

Ministar je izjavio i da su sume koje su lekari zaradili za vreme dok su pacijenti iz Republike Srpske lečeni posle radnog vremena mnogo manje nego što se pretpostavljalo, i da iznose oko 5.000 evra na godišnjem nivou. Kako za 021 kaže predsednik udruženja "Pravo na zdravlje" Miroslav Petrović, priznanje ministra je ne samo zakasnelo, već i iznenađujuće, jer je do juče tvrdio da za trgovinu listama čekanja nema dokaza.

"Izjava doktora Stankovića je vrlo očekivana, premda poprilično zakasnela, jer je ministarstvo još od aprila 2009. godine znalo za trgovinu listama čekanja onkoloških bolesnika u Kamenici. Od tada do danas je mnogo vode proteklo Dunavom, a mi smo samo slušali kako za to nema dokaza, tako da nas je ovo priznanje dočekalo poprilično nepripremljene", kaže Petrović za 021.

Polovina ljudi nije stigla da se leči

Ministar je rekao i da će zatražiti od tužilaštva da se ispituju i navodi da je stotine ljudi umrlo čekajući na zračenje i napomenuo da će odgovornost svih aktera biti utvrđena. Prema Petrovićevom mišljenju, podaci su frapantniji nego što se misli, jer prema podacima iz 2009. polovina ljudi obolelih od malignih bolesti u Srbiji ne stigne da se leči na vreme. Podsetimo se samo 2009. godine, kada su čelni ljudi u državi poput predsednika Tadića i ministra Dačića promovisali akciju "Srbija protiv raka". Tada je obelodanjena informacija da polovina obolelih od raka ne uspe da ostvari pravo na lečenje. Prema podacima, u Srbiji godišnje od maligniteta oboli 30.000 ljudi, što znači da 15.000 građana umre bez lečenja na koje kao osiguranici imaju neotuđivo pravo. Baratanje ovakvim ciframa je zaista grozno, ali neko mora da odgovara i obešteti porodice tih nesrećnih ljudi", navodi Petrović.

Stanković je dodao da ovom trenutku Ministarstvo zdravlja vodi još sedam istraga o korupciji u srpskom zdravstvu, ali nisu precizirali o kojim se ustanovama radi jer su postupci u toku. (Miodrag Sovilj)